

# 画家吴优书画展在新郑孟庄镇开幕 让“艺术力”打造乡村振兴新魅力

本报讯 12月23日下午,画家吴优山水画展开幕仪式在新郑市孟庄镇枣乡民俗文化展览馆举行。河南省文化和旅游厅巡视员康洁、新郑市政协副主席王艳红、中国著名画家吴优、新郑市委宣传部及新郑市孟庄镇相关领导参加仪式。孟庄镇机关工作人员、辖区23个行政村的村支部书记共60余人共同见证了画展开幕。

开幕式上,康洁在致辞中表示,新郑是黄帝故里、红枣之乡,可供挖掘的文化底蕴深厚,这是乡村振兴、建设乡风文明的巨大精神宝库。她说,去年戏曲进乡村期间,就曾十多次来到孟庄镇枣乡民俗文化展览馆,对孟庄镇建设文化事业的决心和成绩给予肯定。这次在新郑市委市政府以及相关部门共同努力下,孟庄镇邀请到全国著名山水画家、国家

一级美术师走进基层,为乡村振兴做贡献,是开拓文化旅游的良好尝试。她希望,未来孟庄镇能够依托丰富的红枣文化宝库,在乡村文化旅游上探索一条适宜的道路。

在开幕式前,孟庄镇党委副书记、镇长刘志刚向吴优颁发聘书,正式聘任吴优为孟庄镇乡村振兴美学顾问。身为孟庄镇新的社会阶层人士,吴优在开幕式上向到来的嘉宾朋友们表示欢迎。他说,这次在孟庄镇举办画展是一个开始。艺术来源于生活。未来他会根据孟庄镇的古老林风貌,创作出与红枣文化相关的画作。

开幕式结束后,全体人员共同参观画展。在吴优的引领下,参观人员对展出的100多幅画作有了审美层次上的认识。不时有

人聚在喜爱的画作前啧啧称奇,还有人拿出手机拍下一幅幅画作,留作纪念。孟庄镇相关负责人表示,本次画展是公益性质的,面向群众免费开放。画展将持续一周,在这期间所获收益将全部用于资助贫困群众,助力乡村振兴。

据了解,辖区面积66平方公里的孟庄镇拥有古枣树4万余株,其中多数是300年以上的枣树,更有树龄七八百年的“枣树王”。本次画展举办地枣乡民俗文化展览馆,是孟庄镇收集辖区内红枣文化发展中的饮食、服饰、节气等方面的资源,建设成的一座镇级民俗展览馆。该馆于2018年初正式开馆,除展览馆外,还承担了戏曲舞蹈培训、承接文体比赛、为群众提供阅读休闲等功能,极大丰富了群众文化生活。

记者 杨宜锦

## “温暖冬天”系列活动 走进梨河镇敬老院

本报讯 近日,为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,在寒冬来临之际,共青团新郑市委联合郑州工业技师学院团委,来到梨河镇敬老院,看望并慰问孤寡老人,为敬老院打扫卫生,送去文艺表演。

活动现场,50名青年志愿者在活动室为敬老院的爷爷奶奶们表演了精心准备的节目。

节目表演结束后,青年志愿者积极行动,分组为敬老院打扫卫生、清理垃圾,并与老

人聊天交流,询问、了解他们的身体和心理状况,倾听老人的心事和烦恼,尽力为他们排忧解难,消减他们的孤独感。

此次活动进一步弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,让老人们感受到来自社会的温暖。下一步,团市委将呼吁更多的志愿者共同关心关注孤寡老人、留守儿童等弱势群体,用爱心传承文明,用志愿者的善行义举来感召人、引领人、教育人。

新郑时报 李显文

## 和庄镇陆庄村举办 尊老敬贤爱心主题活动

本报讯 为大力推广孝道孝善文化,推动乡风文明,助力乡村振兴,12月22日,由中共新郑市陆庄村支部委员会、和庄镇陆庄村村民委员会承办的“弘扬时代新风 助力乡村振兴”尊老敬贤爱心主题活动在和庄镇陆庄村举办。和庄镇党委常务副书记唐永刚、副镇长李淑红、城东新区管委会副主任王向军出席此次活动。镇相关工作人员、包村干部、村“两委”干部及党员、乡贤代表、70岁以上老人及其子女和镇村志愿者等200余人参加了此次活动。

活动中,镇领导还为农历十一月过生日的老人佩戴红围巾、切蛋糕、端饺子。

最后,镇领导和大家一起吃饺子,活动现场可谓其乐融融。其间还有戏曲爱好者登台献艺,并有惊喜礼品相赠。

此次活动进一步弘扬了中华民族传统美德,让每位参与者感受到了家乡的荣誉感和自豪感,将更加有力推动该村乡风文明、家风良好、民风淳朴,并将带动周围村庄焕发文明新气象。

重要意义。他强调,近年来,和庄镇经济社会取得了长足发展,这主要得益于和庄镇广大党员干部不忘初心、牢记使命、克难攻坚、砥砺奋斗和父老乡亲不遗余力、竭尽全力关心、支持和帮助的结果,陆庄的经济社会发展、社会面貌发生的变化实际上就是和庄镇经济社会发展的一个缩影。最后,他强调相信在镇党委、政府,在村党支部、村委会和大家的共同努力下,和庄镇的明天将会更加美好。

活动还举行了颁奖仪式,对“五美庭院”、十星级文明户、好婆婆、好媳妇等家庭代表进行表彰。

镇领导还为农历十一月过生日的老人佩戴红围巾、切蛋糕、端饺子。

最后,镇领导和大家一起吃饺子,活动现场可谓其乐融融。其间还有戏曲爱好者登台献艺,并有惊喜礼品相赠。

此次活动进一步弘扬了中华民族传统美德,让每位参与者感受到了家乡的荣誉感和自豪感,将更加有力推动该村乡风文明、家风良好、民风淳朴,并将带动周围村庄焕发文明新气象。

新郑时报 李显文 文/图

## 诗词永在 经典永存 新郑市举办第二次全民诵读活动

本报讯 12月21日,由新郑市委宣传部、市文广旅局、市文学艺术界联合会、市总工会等单位共同指导的“诗词永在 经典永存”——毛泽东诗词朗诵会暨新郑市三味书屋第二次全民诵读活动在市新时代文明实践中心举行。

在诵读现场,来自全市的30多个选手紧扣主题,交叉诵读或同声诵读《沁园春·长沙》《念奴娇·鸟儿问答》《沁园春·雪》《七律·长征》等篇章,在慷慨激昂的朗诵中重温红色经典诗词,传承毛泽东及老一辈无产阶级革命家自强不息的革命精神。

本次活动是市三味书屋在全市范围内举行的第二次全民诵读活动,诵读比赛不纯粹是竞技,而



是唤醒市民诵读的热情,让孩子们用饱含激情的文字发出自己的

心声,积极面对生活,茁壮成长。

新郑时报 李显文 文/图

## 招才引智 倾心为民

### 新郑市人社局人才服务专区获赠锦旗



本报讯 12月17日下午,新郑市人社局人才服务专区收到吴东昊先生赠予“招才引智、倾心为民”锦旗一面。

两个多月前吴先生陪同家人来到“智汇郑州”人才服务专区申请青年人才补贴。专区工作人员热情地接待了他们,迅速高效地办好了相关业务,并耐心为其讲解青年人才补贴申报的注意事项,吴先生及家人感到专区工作人员就像家人一般,时时处处为各类人才服务。

新郑市人社局“智汇郑州”人才服务专区设立于2018年初,是新郑市“智汇郑州”人才工程、

新郑市“五彩”人才计划工作的主阵地,是人才服务的形象窗口,同时也是政策宣传不可或缺的重要组成部分。专区服务人员“想人才所想、急人才所急”,在做好本职工作之外,尽心尽力地为各类人才排忧解难,2019年,人才服务专区共接收青年人才补贴申请1200余人,办理高层次人才认定、奖励发放的事项30余人次,接受政策咨询6000余人次,以有力的举措,高效的服务,优质的服务保证了人才政策落地生根、开花结果。

新郑时报 李显文 通讯员 张会勇 文/图

